

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижм-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 33 (441)

Четверг.
12 мая
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., колп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гези-
та позади текста и 20 копеек в тексте
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 с.
СКИДКА—Адм. учреждениям СКИДКА

К посевной кампании.

Совсем недалеко уже то время, когда нужно будет выезжать крестьянству в поле. Но сейчас каждый, или по крайней мере большинство из крестьян, задает себе вопрос — а с чем же я буду выезжать в поле? По этому поводу и к нам поступает много запросов. Мы, в свою очередь, не раз сообщали на страницах газеты о том, сколько у нас в этом году имеется семенного ячменя — общественного, государственного фондов, фонда, находящегося в ведении потребсоюза, семян, которые ввезены в уезд извне уезда.

Мы также неоднократно и открыто ставили перед крестьянством вопрос, что нам всего не хватает для посевов, что нам его хватит настолько, чтобы на 25 процентов использовать яровой ячмень по всему уезду. Мы ставили перед крестьянством задачу — приобретать собственными силами семена, насколько хватит сил и средств.

Из поступаемых к нам запросов видно, что часть крестьянства семена частично заготовило. Огромное же большинство не обеспечено ими. И вот это огромное большинство все еще стоит перед грозным призраком — будут семена или нет?

В дополнение к тем сведениям, о которых сообщалось в предыдущих номерах, мы имеем возможность сообщить следующее.

Уездное земельное управление составило план распределения всех имеющихся семян. Этот план утвержден президиумом Уисполкома.

По этому плану каждая власть получает соответствующую долю семян. Фактически

семенами будут распоряжаться ВКП-ы, семена будут отпускаться только по нарядам волполкомов. Самый же отпуск будет производиться потребительскими обществами. Семена будут отпускаться как за наличный расчет, так и в ссуду до нового урожая. Но в ссуду будут получать только беднота и частично беднейшая часть середнячества. В этом отношении для ВКП-ов предстоит большая задача — устанавливать, кто может приобрести семена за наличный расчет. Все общественные организации волости ВКП-у в этом вопросе должны оказать широкое содействие.

Принцип распределения семян установлен таков. В первую очередь получают бедняки и потом уже необеспеченные семенами середнячество. Это ВКП и должны твердо запомнить.

Для того, чтобы и беднота смогла купить семена за наличный расчет, следует всем кредитным и сельско-хозяйственным товариществам исходатаествовать сел.хозкредит на приобретение семян. Это единственная мера, которая может поддержать бедноту.

Предельная цена на ввезенные семена установлена Уездисполкомом в 3 руб. 10 коп. за пуд. При чем потребкооперации дано право получать 2 процента вознаграждения за реализацию семян. Что же касается тех семян, которые были в пределах уезда, то на них и раньше была предельная цена.

В пезавозе семян крестьянство видит главным образом Уездисполком, — насколько это мнение верно — мы поговорим в другой раз.

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Международная экономическая конференция.

Т. Сокольникова выслушали с напряженным вниманием.

На заседании международной экономической конференции 7-го мая выступил Сокольников, речь которого выслушана с напряженным вниманием всего зала. В своей речи Сокольников отменил ложные предсказания о неизбежности крушения Советского Союза и нарисовал подробную картину хозяйственного восстановления СССР. Необходимым путем к развитию экономической жизни является возобновление связи с Советским Союзом. (Роста.)

Т. Осинского встретили аплодисментами.

7-го же мая выступил и председатель советской делегации т. Осинский, появление которого многие приветствовали аплодисментами. Осинский указал, что внешняя политика Советского Союза стремится к сохранению мира и не исключает возможности практического соглашения между Советским Союзом и капиталистическими государствами по хозяйственным вопросам.

Т Осинский пом. председателя конференции

На международной экономической конференции помощником председателя конференции, в числе других делегатов, избран Осинский (Роста.)

В Китае.

Съезд компартии Китая.

1-го мая в Хайкоу открылся 3-ий съезд компартии Китая. На съезде присутствовали 124 делегата. В докладе ЦК отмечено, что в настоящее время китайская компартия насчитывает около 60 тысяч членов (в январе 1925 года около тысячи). (Роста.)

Беседа с Бородиным. Английское сообщение.

Английская газета печатает между своего корреспондента с Бородиным, который заявил, что в настоящее время происходит сосредоточение национальных войск для похода на Пекин. (Роста.)

Наши профсоюзные деятели в лапах английской полиции

3 МАЯ, в Гонгконге были задержаны на два часа английской полицией представители советских профсоюзов — Лозовский, Измайлов, и Буднич, ехавшие на тихоокеанскую конференцию профсоюзов. Советские делегаты заявили решительный протест. (Роста.)

Наглость пекинских властей. Пекинские власти установили предать советских делегатов, арестованных при налете на посольство, обыкновенному суду. (Роста.)

Грозит опасность нашим товарищам

Все попытки советского консула в Пекине добиться свидания с арестованными сотрудниками советского посольства потерпели неудачу. Это вызывает серьезную тревогу за судьбу арестованных. (Роста.)

В поход против коммунистических отрядов.

По сообщению английского правительства китайские коммунистические отряды приближаются к большому порту Сватоу, в провинции Гуандун. Англичане срочно отправляют в Сватоу войска. (Р.)

Крестьянские отряды занимают несколько уездов. Разоружают войска Чана. По сообщению японского агентства, повстанцы разоружили и уничтожили в районе Пуинша посланные в Сватоу войска Чан-Кан-Ши. Несколько уездов к востоку и западу от Пекина — Хайкоуская железорода в провинции Хавань заняты крестьянскими отрядами. Мушкетеры не в состоянии подавить движение. (Роста.)

«Миролюбие» Франции В Шанхай вновь отправлено 1500 французских солдат. (Роста.)

В Германии.

Парад фашистов.

8 мая в Берлине организуется парад фашистов, входящих в организацию под названием «Стальной шлем». В Берлине начнется поезд фашистов провинции. В рабочих районах города состоялись демонстрации рабочих, протестующих против парада. (Роста.)

Фашисты потерпели неудачу.

Парад «Стального шлема» (германская фашистская организация) в Берлине потерпел неудачу. Из провинции прибыло гораздо меньше участников, чем ожидалось. В рабочих районах большинство квартирладельцев, под влиянием коммунистической агитации, отказали участникам парада в пригласении. (Роста.)

Провал Стального шлема.

Последние сообщения из Берлина говорят о провале парада фашистской организации «Стальной шлем». Даже в буржуазных кварталах города фашистов встретили равнодушно. В рабочих районах демонстрация вызвала негодование. Произошло несколько столкновений. Во время которых ранено 15 человек. Рабочие ответили на парад фашистов рядом демонстраций. (Роста.)

По СССР.

Овес для посевов.

Наркомземом РСФСР отпущено 577 тысяч пудов овса с целью снабжения семенами овса крестьян. (Роста.)

Школы монтеров.

С целью подготовки монтеров. Наркомпрос открывает в этом году на местах электротехнических отделений. На отделения будет преимущественно приниматься крестьянская молодежь. (Роста.)

Строится новая фабрика.

В Москве на Даниловскойрядильной фабрике состоялась торжественная закладка новогорядильного корпуса в 27 тысяч вереген. (Роста.)

Восстановили путь.

Правительство Белоруссии поставило восстановить запущенный Березинский канал, соединяющий Днепр с Западной Двиной, что даст возможность паромного сообщения между Черным и Балтийским морями. (Роста.)

За сокрытие доходов частного в суд

Арендаторы ленинградской госфабрики «Дессерт» в течение 5-ти лет скрывали от обложения налогом свои доходы. Только за последние 15 месяцев они сумели скрыть 550 тысяч рублей чистой прибыли. Арендаторы и их сообщники преданы суду. (Роста.)

В Польше.

Расправляются с заключенными.

В Варшаве, в большой Мокотовской тюрьме вспыхнул бунт заключенных. Точных сведений о бунте пока нет. Между заключенными и войсками произошло фронтальное сражение. Среди заключенных много раненых. По слухам в бунте участвовали также политические заключенные. Вокруг тюрьмы собрались толпы народа, враждебно настроенные по отношению к полиции. В толпе раздавались возгласы: «Да здравствует Советская Россия». (Роста.)

В Англии.

Новый закон о профсоюзах.

Английский парламент принял предложенный правительством проект закона, запрещающего всеобщие забастовки и сильно урезающего права профессиональных союзов.

(Роста.)

Кто выиграл по авиационной лотерее?

8-го мая состоялся тираж первой всесоюзной авиационной лотереи. Утром разыграно 7900 выигрышей. На вечернем заседании с речью выступил зампред ОСО — Авиахима Куйбышев.

Три кругосветных путешествия по маршруту Москва—Нью-Йорк—Токио—Москва выиграла: серия 94, билет 01214, серия 78, билет 09121, серия 47, билет 13 50.

Три путешествия по маршруту Москва—Гамбург—Париж—Ницца—Рим—Вена—Дрезден—Берлин—Москва выиграла: серия 74, билет 00690, серия 99, билет 06404, серия 41, билет 17429.

Два путешествия по маршруту Москва—Одесса—Константинополь—Афины—Бриджиз—Рим—Вена—Берлин—Москва выиграла: серия 44, билет 05438, серия 87, билет 18891.

(Роста.)

бо всем.

— Американские газеты сообщают, что английское правительство выработало план военных действий в Китае. Англичане намерены занять долину реки Янцзи, а также разрушить китайские арсеналы в этой долине. (Роста.)

В Укоме ВКП(б).

На заседании бюро УК ВКП(б) от 2 мая было заслушано о недавно прошедшей допризывной подготовке.

В основном постановлением бюро сводится к следующему.

Считать, что в общем и целом допризывная подготовка прошла удовлетворительно.

Положительными моментами отметить удовлетворительность стрелковой подготовки и хозяйственного обслуживания.

Недостатками отметить—слабость оборудования Новик Божского учебного пункта, относительно большую слабость стрелкового и политического состава, сравнительно большой процент неграмотных допризывников.

В целях достижения больших результатов, в дальнейшем принять следующие меры:

а) Поднять вопрос перед соответствующими организациями о постройке помещения под учебный пункт в Усть-Усе, для чего фр. УИК-а включить в свои производственные планы.

б) Считать необходимым поднятие квалификации начальствующего состава. Необходимо командировка командиров учебных пунктов из кадрового состава.

в) Орготделу и УБ ВЛКСМ принять меры к закреплению за военведом наиболее соответствующего позвоста.

г) Партком высказывается за необходимость увеличения продовольственного питания, для чего добиться повышения нормы.

д) В период учебных сборов наиболее обеспечить культурное обслуживание допризывников.

е) Указать ячейкам ВКП(б) и фр. УИК-а на необходимость усиления работы по ликвидации неграмотности среди допризывников.

ж) Считать своевременным поднятие вопроса об открытии учебного пункта в Красноборском районе.

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении канд. в члены ВКП

Канева Михаила Кирилловича (с. Сизибск.)

Канева Лазаря Андреевича (Гам, дер. Косель)

Есть ли отводы?

Подать в Уком в 2-х недельный срок. Уком.

Вступают в ВЛКСМ.

Истомина Инна Федоровна (Брыкаланек, уч. ШКМ).

Есть ли отводы?

Подать в Укомпол в 2-х недельный срок. Укомпол.

На заметку «Вон и никаких гвоздей».

(См. № 30.)

В принципе не возражая против необходимости пересмотра наличного состава и замены новыми некоторых сотрудников звероного мне филиала Госторга, считаю указанную заметку слишком паслым выпадом против администрации Госторга. Чем вызван такой дух заметки, личным ли недружелюбным настроением автора, у которого не хватало духу подписаться под заметкой (имет под псевдонимом Ник), или чем другим, строить предположения не буду. Хочу лишь только сказать, что я, которого автор заметки считает главным виновником существующего подбора служащих в филиале, принял организацию только лишь 8-декабря 26 года, т. е. в начале самой горячей работы организации сезон заготовки, когда о сменах работников говорить не приходится, и то мной ставился тогда же вопрос о пересмотре подбора сотрудников, что может подтвердить врид секретарь Укома (в то время) тов. Филиппов и думаю, что не откажется от такого же подтверждения и зам. пред. УИК-а тов. Ануфриев. Фактическое проведение в жизнь замены некоторых работников сразу же после моего приезда натолкнулось на такие вещи: 1) мы снимаем работника с должности как несоответствующего (Сметанина в Устьусе), профсоюз протестует против увольнения, а некоторые кооперативные организации ведут переговоры о приеме его на службу. Очевидно он соответствующий, только почему-то не может служить в Госторге. 2) Профсоюз да-

ет кандидата на должность кладовщика в Устьусе (Филиппов Л. П.). Эта кандидатура согласуется и с др. соответствующими учреждениями уезда, а теперь этот кандидат по данной заметке опять попадает в список негодных 3) Произведенное мной обследование хода движения сотрудников по филиалу, в прошлом показывало например такие факты: уволен в Госторге сотрудник Ан. Е. Филиппов по причине того, что он «бывший» и в политическом и всяких др. отношениях, а теперь он великолепно служит в Крайсоюзе даже на должности инструктора, есть и другие подобные случаи.

В отношении Моторова Н. А., который у нас уже сдает дела и очевидно о нем разговоры прекратиться, приведу как справку, что инспекторами Наркома РКК РСФСР т. т. Молиным и Семеновым, производившими обследование пунктов заготовок в Коми Области в феврале-м-це 1926 года установлено и соответствующим образом зафиксировано предложение Крайсоюза Моторову, что если последний перейдет на службу в Крайсоюз все его преследования прекратятся.

Если ставить вопрос о советизации торгового аппарата, то нужно ставить его не только в масштабе Госторга, а в масштабе всех торговых учреждений уезда, в противном случае получится только перетягивание «бывших» сотрудников из одного учреждения в другое и возможно, что в некоторых учреждениях дойдут штаты личного состава на все 100 проц. из «быв-

Сельское хозяйство.

Поскольку у нас не хватает ярового ячменя, наляжем, товарищи крестьяне, на разведение корнеплодов и клубнеплодов, а также на травосеяние. Возместим труды турнепсом.

За травосеяние и посадку корнеплодов

Приближается весна, а с ней и посевная кампания.

У населения, ввиду неурожая хлеба, имеется очень малое количество семян ячменя и без посева других культур большинство полей останется по засеянными.

В Ижмо-Печорском уезде почти каждый крестьянин занимается скотоводством, но корма у него часто не хватает, да и кормление незавидное — солома да сено. А между тем, введя травосеяние и посадку корнеплодов, можно значительно улучшить содержание скота.

Наиболее удобными и выгодными для посева на полях в наших условиях можно считать клевер, турнепс и картофель. При травосеянии и посадке корнеплодов, наши хозяйства с трехполья могут постепенно перейти на многополье.

Из прошлогоднего опыта видно, что ячмень часто не вызревает, а если и вызревает, то часто не оправдывает расходов и труды крестьянина.

При посевах — питательных имеются сельхозкружки, перед которыми, в данный момент, стоит задача усиления агитации за посадку корнеплодов и травосеяние. В первую очередь, члены сельхозкружков должны показать пример посадкой корнеплодов и травосеянием, а Уездуправлению надлежит доставить по волостям семена трав и турнепса.

Только при помощи травосеяния и посадки корнеплодов мы улучшим свое скотоводство, перейдем на многополье и выйдем из нищеты.

Е. А. П у ф р и е в.

Как выращивать турнепс в поле.

На севере вообще и в частности в Ижмо-Печорском крае, при малом плодородии почвы и суровом климате, сельскому хозяйству гораздо выгоднее заняться молочным скотоводством.

Поднять удой скота и удешевить себестоимость молока возможно, путем введения в кормовой рацион корнеплодов. Из корнеплодов наиболее подходящим для

Ижмо-Печорского края является турнепс — сорт Остерзундский.

Обработка почвы.

Турнепс самый скороспелый корнеплод и некоторые его сорта вызревают в 10—11 недель, т. е. при очень коротком лето. К почве турнепс также менее требователен, чем другие корнеплоды.

Наилучшей почвой для него будет суглинок с достаточным количеством перегноя. Рациональней всего под турнепс использовать участки, освободившиеся из под хлебов, под которые был внесен навоз. Почва под турнепс должна быть хорошо разрыхлена: на комковатой, слежавшейся и вообще плотной почве он как следует расти не будет.

Участок под турнепс по силе хлеба или картофеля, сразу же запахивается на глубину 4—5 вершков (если допускается под почвой) и остается на зиму в пластах. Если участок под предыдущие культуры не был удобрен или же вообще давно не удобрялся, вносится навоз из расчета 4 тыс. пудов на десятину, если же под предшествующую культуру па-

воз был внесен в достаточной мере, то под турнепс навоз не вносится совсем или же вносится на расчете 2 тыс. пудов на десятину. Навоз вывозится зимой и разбрасывается небольшими кучками, а весной, когда снег стает, навоз разбрасывается. Навоз должен быть хорошо перепревший и по возможности не соломяный. Весной, когда земля достаточно оттаяет и просохнет, производят вспашку глубиной вершка на 4 по возможности поперец пластов. После вспашки 3—4 раза боронуют.

В более северной полосе, а в особенности на суглинистых почвах, турнепс сеется на гребнях. Делается это так: после того, как земля проборонована, сохой, а еще удобней орудием, проводят по направлению с севера на юг борозды на расстоянии 10—12 вершков одна от другой. Вслед за тем как гребни сделаны, пускают вдоль них легкий деревянный каток, чтобы земля была несколько уплотнена. Если нет катка, то устраивают досчатую трамбовку (из простой доски с рукояткой) и, полкаявая по гребням, уплотняют их поверхность.

вних", т. к. в уезде советизированных и многие подготовленных по всем отраслям торговой работы сотрудничать с нами недостаточно.

Надеюсь, что каждый кто бывал на доклады заводского учреждения с целью подведения итогов пунктов, расборанных чуть не на тысячу верст, не скажет, что можно в течение 3—4-х месяцев и плюс самого горячего сезона работы учреждения, вновь прибывшему человеку, независимо качественного подбора различных сотрудников и присутствия в уезде свободных соответствующих кандидатов, пересмотреть весь штат и наставить новых работников за такой короткий срок.

За нанесенные мне в заметке оскорбления в виде ругани и слухов, частично даже клеветнического характера (такое то катание на «металлическом рысаке», о рудостроении которого и даже до сих пор и не зная) мной дело передается в суд для привлечения автора заметки к ответственности в порядке 173 и 175 ст. Уголовного кодекса.

Зав. Ижемским филиалом Госторга С. Попов.

Вы сердитесь Юпитер — значит не правы.

Кто прав, кто виноват, оказывается, суд разберет. Видно-ли, тов. Попову С. не понравилась мой тон и выражения заметки. Говорят, что его зовут не Симон, а Семен. Ну что-ж, пусть будет Семен. Симона спляшем. Не понравилась выражения «флегматичный», «доморощенные твердело-

бие». Но где-то личное оскорбление? Я искал и не нашел. А Попов нашел. Ну что-ж, и радио. Говорят: «на вкус и цвет товарища нет».

Алло, тов. Попов, никакого личного недружелюбного настроения к вам я не питаю, так как уже доказано, что я в хозяйственных не гоним. Можете быть спокойными. И зачем мне, спрашивается, подписываться под таким именем, когда многие знают, кто скрывается за этим псевдонимом, очевидно это только для вас неизвестно. Подписываю иногда кратко «Ник», иногда бывает и «Ник. Сев.» С другой стороны, зачем мне подписываться именем, раз мы встретимся в суде. Мы там и познакомимся с вами, я надеюсь еще показать вашу руку.

Ну а теперь о существе дела. Вы слушаете, дорогие читатели? Уже имеются у филала на этом фронте достижения. Наша заметка фельетон достигла частично своей цели. Именно: филвал Госторга от 2 мая отношением за № 9 в Упробюро сделал заявку на ряд работников. Это мы считаем хорошим началом. Профсоюзам нужно будет удовлетворить эту заявку полностью: если не сразу, то по частям в сравнительно небольшой срок. Хорошее дело, когда тов. Попов принципиально согласен с нашей постановкой вопроса, от слов перешел к делу. Это раз.

Второе то, что мы согласны с тов. Поповым, где он говорит, что вопрос пересмотра личного состава торгового аппарата нужно ставить шире, а не только по филиалу Госторга.

Мы своей заметкой мыслили и мысли так же. Советизацию торгового аппарата нужно в одинаковой степени проводить как госторговцам, так и кооперативным организациям. Тем более непростительно для коопе-

рации пользоваться спецями из бывших торговцев на десятом году жизни Советского Союза.

Но этому поводу мы напомним постановление хотя бы последних конференций и съездов Советов, проходивших в 1927 году. Вот они: «В целях оздоровления заработной необходимо увольнение всех агентов из бывших торговцев», так гласит постановление VIII-й уездной партийной конференции.

«Предложить государственным и кооперативным организациям уволить всех агентов из бывших торговцев» — уже конкретнее сказал VI-й уездный съезд Советов.

Нам могут заявить, что в этих выдержках речь идет только об агентах, а мы ставим вопрос шире. Не будет ли противоречие восстановлению? Нисколько. Как ставился вопрос? А так, что бы приблизить торговый аппарат к рабоче-крестьянской массе, так, чтобы торговый аппарат являлся действительным представителем рабочих, бедноты и середнячества. А какими могут быть представителями рабочих, бедноты и середнячества люди из «бывших», люди, прости меня господи, (завинчивая за выражение), и теперь старающиеся за чужой счет накормить себе хоть маленький жарок? Нужны другие.

Так что противоречий тут никаких нет. А есть только углубление, конкретизация вопроса.

Ссылки тов. Попова С. о зафиксированных фактах перетягивания работников спецалистов из Госторга в кооперацию заслуживают проверки со стороны соответствующих органов. Всякое перетягивание — ненормально. А в таких случаях — двойная ненормальность.

Кому оскорбляться нашей заметкой, так это тем, кто ставится в очередь на очирение, а во всяком

случае не Попову, который считает форму важнее существа. Мы же считаем, что существо гораздо важнее формы. Мы, конечно, не сомневаемся, что кой-кто на нас обижается. Но в 1917 году тоже обижались. В годы интервенции нас обижали. А теперь мы возьмем твердый курс на постепенное оживление торгового аппарата, за его приближение к трудящимся крестьянам. При этой постановке мы правы, а потому спокойно представим пред иродетарским судом, если Попову С. всетаки нае угудит будет привлечь к ответственности.

Ник Сев.

В редакцию газет «Красная Печора»

Увасолением настоящим уведомляет вас, что согласно расставозования, произведенного на месте, факты, упомянутые в заметке «Примерный пред», помещенной в номере 18 от 16 марта 27 г., вшей газете, не подтверждались.

Имели место незначительные и частичные выписки.

Зам. председателя

П. Артемов

Секретарь Батманов

Приступают к посеву пока земля не обсохла, для чего заостренной палкой или рукояткой граблей проводят по середине гребня бороздку глубиной в 1 дюйм. Для более равномерного посева семян рекомендуется взять такое количество кружек сухого, мелкого, речного песка, сколько сделано борозд и переменить песок с семенами. Затем, берется кружка смеси и засеивается ею одна бороздка — гребень. Если часто семена остаются, то идут обратно по той же бороздке и посыпают в те места, где меньше видно песка. Можно высевать иначе: берут бутылку, нашивают в нее семена турнепса, закрывают пробкой с отверстием, в которое вставляют обрезанные трубочкой гусиные перья, пустые внутри, и при помощи такого приспособления семена равномерно рассеиваются по бороздке на гребне.

После засева бороздка на гребне засыпается землей руками или указанной выше трамбовкой, но не более как на полдюйма.

Посев турнепса обычно производится между 2-й мая и 15 июня. Раннего посева турнепса не боятся, но он отзывается на зимнем его хранении, тогда как при более позднем посеве зимой сохраняется хорошо.

На десятину турнепса высевает-

ся от 8—10 фунтов. Семена турнепса перед посевом не мочат.

(Окоп. будет)

Истр. по маслоделанию

Л е б е д е в.

Несколько слов о посевной кампании.

С наступлением весны почти на каждом собрании встает вопрос о семенном ячмене. Крестьяне, не зная по чьей вине не завезены семена, не знают кого и ругать и винят, главным образом, Уисполком.

В настоящий момент встает вопрос — будут ли засеяны все поля? Конечно — нет, и надо ожидать, что самое беднейшее население, где нет семян, совсем не засеет. Во Уисполком, а равно и Уику, надо обратить серьезное внимание на обеспечение бедняков бесплатными семенами или вернее выдать сеуду деньгами и через Вики приобрести семена, что в некоторых волостях вполне возможно, т. к. у граждан имеются по 10 и более пудов семян. Надо позаботиться своевременной заготовкой семян, а также установить на них предельную цену.

Узу необходимо позаботиться заготовкой также ржи и овса для не обсемененных полей. А С п.

— В ночь на 3-е мая в Каспийском море, вблизи Баку наблюдалось извержение большого подводного вулкана. Из под воды вырывался столб пламени высотой в несколько десятков саженей. На месте извержения образовался остров.

Отклики на заметки.

Ответ на заметку «Примерный староста» в № 9.

Правление т-ва охотников сообщает, что произведенной ревизией Медвежеского коллектива т-ва охотников факты, указанные в заметке не подтвердились и дутые отчеты правлению не представлялись.

Что же касается самой работы старосты, то общее собрание от 26 марта с. г. его работу признало удовлетворительной и никакой торговли в пользу своего кармана со стороны старосты не было.

Ревизионная комиссия существовала, но бездействовала и теперь переизбрана.

Так, что надо еще сказать спасибо уполномоченному Госторга — ЧЛЕНУ ТОВАРИЩЕСТВА, который помогал старосте в правильной постановке его работы.

Правление т-ва охотников.

Новый Щельяюр

— Ах, елки зеленые! Да, ведь, это новый Щельяюр! — воскликнул удивленный пильгорский мужик Игнат, очутившись одлажды зимой в с. Щельяюре. А я в Пильгоре не хотел еще верить этому.

Игната, хорошо знавшего до-революционный Щельяюр, немало поразила нынешняя кипучая жизнь. Куда он ни поворачивал голову, везде шла оживленная работа — мелькали на солнце платицы топы, с приетыми пелюсами разнообразных звуков, там работали рабочие водного транспорта. У громадных новых амбаров стояли десятки подвод, прибывших из разных товаро-продуктами со всех концов Ижмо-Печоры.

Да и самый Щельяюр не мало изумил Игната новыми

крестьянскими домами в разных государственным постройками. Но еще более был изумлен Игнат, когда он зашел за покупками в местный кооператив: завка была полна покупателей, стоявшими плотной стеной и Игнату пришлось так обходить, пока он добрался до приказчика. Игнат стоял и удивленно глядел на покупателей, так и засыпавших приказчика деньгами.

— Много же дала Щельяюру революция, — мелькало у него в голове. — При царизме, что хорошего было в Щельяюре? Ничего не было. Щельяюрцы только долбили бочки чердынским купцам и все время нахаживались у них в кабале. А теперь совсем другая жизнь стала в Щельяюре. Ах.

Ответ т-ва охотников на заметку, помещенную в № 4 «Красной Печоры».

Согласно проведенной ревизии протундровых пунктов, правление Союза Охоты, в отношении заметки о работе пунктов, сообщает:

1. Варка самокура на пункте Копковера рабочими товарищества не производилась, а производилась другими жителями Копковера. В связи с этим, правлением дано распоряжение о неотпуске муки для самокурщиков и установлена твердая норма.

2. Продажа товаров в Сявте по цене, дороже указанной в прейскуранте, не производилась, что подтверждается опросом жителей Сявты и кочевников. Что касается указанных случаев, относительно мыла и платка, то на пункте т-ва имелось мыло разных сортов от 50 коп до 1 рубля за кусок и платки шелковые от 3 до 28 рублей, при чем из опроса купившего выяснилось, что платок был куплен самого большого размера.

В отношении же обвешивания при продаже керосива, имеется акт тундрового совета, что мерка правильна.

Правление т-ва охотников

Почтовый ящик.

И ж м а — Филиппову. Передано инспектору труда для выяснения и принятия мер.

Мохча — Шеболкину. «Комсомол на антирелигиозном фронте» опоздало. Использовать во время не могли.

Управляющему Печорским пароходством г. Козлову. Ваше опровержение на фельетон

«Вокруг пароходов» не является опровержением. Все, указанное в фельетоне, факты признаете. Даже наоборот, вы про них пишете гораздо страннее, подробнее, благодаря чему у вас возражение получилось больше трех аршин длиной. Кроме того, характер фельетона сходен с характером всякого опровержения, т. е. оба признаете, что лучше затратить на спасение тысячи, нежели потерять пароходы. С этим и мы согласны. Поэтому и нет необходимости повторять то, о чем уже писали.

Добавляем следующее: тов. Козлов делает нападки на т. т. Любимова и Кондрякова (по их заявлению редакции) за то, что, якобы, они написали фельетон «Вокруг пароходов». Редакция сообщает, что автором фельетона не является ни тот ни другой.

Г а м — Селькову № 5. Терентьев Евгений Андреевич (инспектор местхоза), против которого направлена заметка, за халатное отношение к служебным обязанностям снят с должности УИК-ом, что должно удовлетворить недовольных.

Объявление.

Во вторник, 17 мая, в 2 часа дня в здании почты назначаются торги на сдачу перевозки почт:

1. Ижма — Кедва на лодках, один раз в неделю в обе стороны.

2. Ижма — Щельяюр — Красный Бор, по тракту, три раза в неделю туда и обратно.

Желающие торговаться представляют удостоверения ВИК-ов об имущественном положении.

Завед. отд. Бучумов.